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ПРИЙНЯТТЯ РІШЕНЬ 

 
В Україні існує ціла низка проблем, що впливають на підвищення 

ефективності управління ресурсним потенціалом підприємств. Продукція 
випускається без змін десятиліттями, інколи з незначною модернізацією. 
Відповідно, така продукція має низьку конкурентоспроможність по 
відношенню до закордонних зразків, і використовується тільки на вторинному 
ринку, частка якого поступово зменшується. Тимчасово покращити ситуацію 
можуть інвестиції за рахунок держзамовлення, але вирішити її можливо лише 
при створенні інвестиційних механізмів, що приваблюють вітчизняних та 
іноземних інвесторів [1]. 

Мінливість сучасного ринкового середовища та тенденції суспільного 
розвитку передбачають посилення уваги до розвитку власного виробництва 
товарів та послуг, однією з умов якого є підвищення якості рішень, які 
приймаються керівниками всіх рівнів. Прийняття рішення має частіш за все 
невизначений характер, що позначається на якості прийнятих рішень.  

Чим вище рівень проблем, яку потрібно вирішити, тим вище ризики від 
наслідків прийнятого рішення. Тому з метою всебічного обґрунтування слід 
знайти чисельну міру для визначення того, наскільки кожне з рішень є 
доцільним. В управлінській практиці використовуються різноманітні методи 
творчого пошуку альтернативних варіантів.  

При використанні дерева прийняття рішень визначається вигідне рішення 
для усього підприємства в цілому за допомогою руху по стволах від кінця до 
початку дерева. В умовах порівняно невеликої кількості альтернативних 
варіантів розвитку та при впровадженні інвестицій найбільш простою і 
зручною формалізацією прийняття багатокритеріального рішення, на нашу 
думку, може бути метод «дерева рішень». 

Правильне та своєчасне прийняття інвестиційних рішень здійснює значний 
вплив на функціонування підприємства, тому вивченням даної проблеми 
займалися вітчизняні та зарубіжні вчені в галузях: фінансів, інвестицій та 
прийняття управлінських рішень, зокрема О. В. Ареф’єва [2], 
В. Є. Новицький [3], В. Ф. Ситник [4], Л. Гуеррас-Мартін [5], 
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Н. С. Краснокутська [6] та інші. Але часто думки вчених різняться щодо 
визначення методів оцінки та механізму управління ресурсним потенціалом 
підприємства. Проте ці підходи не суперечать один одному, а мають 
взаємодоповнювальний характер. 

Разом із тим залишається актуальною проблема вибору такого підходу з 
врахуванням теорії ймовірності до зменшення невизначеності цілей, який 
поєднував би в собі математичну простоту та можливість отримати єдиний 
розв’язок. Дослідження проблеми підвищення ефективності управління 
ресурсним потенціалом необхідно й надалі поглиблювати для з’ясування 
перспектив та можливостей забезпечення сталого розвитку та 
конкурентоспроможності суб’єктів господарювання в Україні. 

Для промислових підприємств розробка і впровадження сучасної стратегії 
розвитку передбачає націленість на ринок і споживача, в основі чого повинна 
бути технологічна політика. Вибір політики в технологічній сфері може 
визначатися залежно від значення таких показників, як привабливість 
технології для підприємства і його технологічна позиція, рівень науково-
дослідних і дослідно-конструкторських робіт, обсягів інноваційного ризику та 
інвестицій. 

Тут важливо отримати достовірні матеріали не тільки про управлінський 
процес, але і про проведення оцінки якісної його сторони з виробленням 
напрямів удосконалення досліджуваного процесу. Головною передумовою 
проведення такого дослідження виступає підвищення рівня управлінського 
впливу на використання ресурсного потенціалу [2]. 

Основною діяльністю підприємства ТОВ «Моноліт-РРА» є: виробництво 
будівельних виробів з бетону, гіпсу та цементу; виробництво блоків з 
пінобетону, плитки, плитняку, цегли з цементу, бетону або штучного каменю; 
виробництво цементу різних марок, вогнетривких розчинів, будівельних 
бетонів та аналогічних сумішей тощо. У зв'язку з розвитком конкуренції на 
ринку будівельних матеріалів керівництво ТОВ «Моноліт-РРА» розробило дві 
стратегії розвитку підприємства на цьому етапі: впровадження модернізації зі 
збільшенням виробництва блоків з пінобетону на 30%; виробництво не змінне 
(без впровадження модернізації). 

Проаналізувавши дані продажів за минулі роки і провівши екстраполяційні 
розрахунки, було підраховані доходи підприємства при збільшенні або 
залишенні випуску на звичайному рівні при сприятливих і несприятливих 
тенденціях на ринку будівельних матеріалів. На підставі додаткових відомостей 
отриманих в ході маркетингових досліджень побудовано дерево 
рішень (рис. 1). 
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Рис. 1. Дерево прийняття рішення по впровадженню модернізації на ТОВ 

«Моноліт-РРА» 
Джерело: розроблено авторами 
 
На основі дослідження було підтверджено доцільність застосування 

методу дерева прийняття рішення при обґрунтуванні інвестиційної стратегії, 
що сприяє підвищенню ефективності управління ресурсним потенціалом 
зазначеного підприємства. За допомогою запропонованого методу було 
встановлено, що проводити модернізацію виробництва піноблоків на ТОВ 
«Моноліт-РРА» доцільно. Очікуваний результуючий дохід з урахуванням 
витрат на розробку і впровадження модернізації склав 6395,73 тис. грн. 
Розглянутий підхід може бути використаний для аналізу різних напрямів 
діяльності підприємства. 
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